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1. Naleznéte cisla a, b, ¢, d, pro ktera se rovnaji polynomy P, Q).
P(x) = 2—a+32*+2°
Q(x) = a+blx—1)+clx—1)>+dx—1)°

2. (a) Vypoctéte Tayloruv polynom ¢tvrtého stupné funkce f v bodé
dva. Poté proved'te zkousku tipravou Taylorova polynomu.

frao— a2t —22° +62.

(b) Naleznéte polynom nésledujicim zptisobem: do x* — 223 + 6x do-
sad'te za x vyraz 2+t a rozndsobte zdvorky (pouzijte binomickou
vétu). Do vysledku vratte x — 2 za t (a uz neupravujte).

3. Vypoctéte Tayloruv polynom tietiho stupné funkce f v bodé jedna.

f:x>—>\/ﬁ

4. Vypoctéte Tayloruv polynom patého stupné v bodé nula funkce f.

frx—tga

5. Ukazte, ze pro Tayloruv polynom T ., 4 plati

o £ = Trapa(a)

=0
z—20 (l‘ — 1'0)4

a pro zadny dalsi polynom stupné nejvyse ¢tvrtého tento vztah neplati.

6. Pro nésledujici funkce vypoctéte jejich Taylorovy polynomy v bodé nula
stupné osmého

(a)

f1 x> sin(z?)

(b)

fo i x> cos(x?)



f3:x— — %>
f1: x> (14 227) exp(—227)

fs : @+ sin(22)
7. Vypoctéte hodnotu Sesté derivace funkce f v bodé nula
f:x sin(z?).
Navod: pouzijte Tayloruv polynom.
8. Pro funkce

gz 2cos(z) — Hexp(x)

f o cos(a?) — exp(—22?) — 227

(a) Sestrojte Tayloruv polynom Sestého stupné v bodé nula,
(b) Taylortv polynom funkce f pouZijte k vypoctu limity podilu f(z)/z*
prox — 0

(c) Taylorovy polynomy pouzijte k vypoctu hodnoty Sesté derivace
funkcii f, g v bodé 0.

9. Odvod'te vztah pro zbytek Taylorova polynomu druhého stupné funkce

f se stifedem v bodé x
1
Ro(a) = £ "(0)w — m0)?

Navod: Pouzijte tiikrat Rolleovu vétu o stiedni hodnoté na funkci F' na
intervalu [xg, x|, pfipadné [z, z¢]. K tomu, abyste Rolleovu vétu mohli
pouzit, je tfeba nejdiive ukazat, ze F(z) = F(zo) = 0 a F'(xy) =
F'"(zq) = 0.

F ot (x—20)°Ro(t) — (t — 20)° Ro(2)

10. Najdéte horni odhad chyby, které se pro x € (—0.5,0.5) dopustite, kdyz
vyraz /1 + = nahradite vyrazem 1 + x/2.

Navod: uvédomte si, ze uvedeny polynom je linearni Tayloruv polynom
v bodé nula funkce = — /1 + x.

11. Najdéte horni odhad relativni chyby, které se dopustite aproximaci vy-
razu sing vyrazem ¢. Pritom ¢ je v radidnech a dosazujete za néj
hodnoty odpovidajici thlu mezi —5 a 5 stupni. Vysledek uved'te v pro-
centech.



